

澳IT人自認「比特幣之父」

虛擬貨幣「比特幣」(Bitcoin)創辦人「中本聰」身份一直成謎，美國科技雜誌《WIRED》去年底曾宣稱，「中本聰」真正身份是45歲澳洲電腦專家賴特，對方當時沒回應傳聞。事隔數月，賴特日前親自聯絡傳媒，承認自己就是「中本聰」，並獲比特幣網絡高層成員及開發團隊證實說法。

賴特接受英國廣播公司(BBC)訪問，以一個源自比特幣開發初期的密碼簽署訊息，而該密碼亦與一批相信屬於「中本聰」的比特幣有關。比特幣交易組織「比特幣基金會」創辦人之一馬托尼斯表示，曾經親自從加密、社交及技術層面，評估賴特提供的加密訊息，認為完全符合所有條件，相信他正是「比特幣之父」。

現身說法 冀平息傳聞

2009年1月，被視為「比特幣第二人」、已故美國電腦軟件公司PGP著名工程師芬尼從「中本聰」手上獲得10個比特幣，成為全球首宗比特幣交易。賴特稱當年便是用上述密碼，把比特幣傳給芬尼，又表示全靠對方的幫助，



■賴特去年已盛傳是比特幣創辦人，如今終於承認。網上圖片

才能把比特幣的構想化為現實。

賴特原本打算利用加密訊息，讓其他人拆解「中本聰」的身份，但去年的報道公開後，傳聞一直沒停止，更有媒體杜撰消息，牽連他認識的人，因此決定現身說法，希望平息外界對「中本聰」的揣測。

比特幣近年愈來愈普及，除了個人交易外，不少商戶亦開始接受比特幣付款。然而比特幣欠缺正式監管，加上隱匿性高，容易淪為犯罪工具，引起國際社會關注。

■英國廣播公司/法新社



維修費高昂 南阿蘇鐵路恐報廢



■南阿蘇鐵路

日本上月的熊本地震導致阿蘇地區損毀嚴重，不少港人都會專程乘坐的南阿蘇鐵路，更因為路軌設施毀壞而面臨報廢。日本各地公私合營地方鐵路公司日前開始發售特別車票，希望協助南阿蘇鐵路渡過難關。

南阿蘇鐵路原本是舊國鐵(JR前身)高森線，1986年轉為公私合營，連接高森站與立野站，全程17.7公里。這條鐵路以特色小火車、全日本最長站名「南阿蘇水誕生之鄉白水高原站」而聞名，列車行經的第一白川鐵橋和立野鐵橋更是遊客慕名參觀的景點。

要修復南阿蘇鐵路受損路段，估計起碼需花一年以上，成本30億至50億日圓(約2.2億至3.6億港元)，小規模的地方鐵路公司難以負擔，若缺乏外界支援，鐵路很可能報廢。

■共同社

加濕器殺103韓人 利潔時高層挨打



■薩夫達爾(圖中)被受害者家屬追打。

的人道主義基金賠償予受影響人士。利潔時過去5年從未就道歉或賠償事宜正式表態，一直拒絕媒體採訪，薩夫達爾解釋，公司為制訂充分而完整的賠償方案，才拖延至今。被問及是否明知有害仍銷售產品、有否篡改產品研究結果，以及是否為減輕責任而轉為有限公司時，薩夫達爾只稱將根據政府調查結果和公司章程糾正錯誤行為。

藥房罷售使立消等產品

受害者家屬強烈譴責利潔時，指公司道歉只為免被政府追究，揚言要與英國總公司對話，而不是由只做了2、3年離職的分公司總裁出面。利潔時在韓國亦有出售喉糖「使立消」(Strepsils)和胃藥「嘉胃斯康」(Gaviscon)，韓媒指，全國各地已有部分藥房發起行動，罷售利潔時旗下產品。

■韓聯社/法新社/《韓國先驅報》

法新社 英國家庭用品公司利潔時(Reckitt Benckiser)出產的加濕器殺菌劑，被指造成使用者肺部損傷，導致103名韓國人死亡。利潔時韓國分公司行政總裁薩夫達爾昨日在首爾就事件公開道歉，其間遭死者家屬多次掌摑及推擠。他表示公司將負全責，並已成立100億韓圓(約6,821萬港元)

美郵輪赴古巴 38年來首次

隨著美古復交，美國和古巴的民間往來逐漸恢復。一艘載有700多名旅客的郵輪前日從美國邁阿密港啟程，前往古巴首都哈瓦那，是38年來首次有商業郵輪從美國出發前往古巴。

這艘郵輪是嘉年華公司的「阿多尼亞」號，此次古巴之行共7天，抵達哈瓦那後將再轉往古巴聖地亞哥和西恩富戈斯。今後，「阿多尼亞」號將每月兩次前往古巴，每位乘客收費由1,800

美元起(約1.4萬港元)，包括船上西班牙語課程。

今年3月，華府推出放寬美國人赴古巴旅遊限制等政策，總統奧巴馬宣佈美古航班和郵輪航線開通。這次郵輪之旅啟程前曾發生小插曲，嘉年華公司最初推出航線時，曾經以古巴政策為由，禁止古巴出生的美國人登船，結果遭邁阿密古巴裔團體入稟控告歧視。嘉年華其後讓步，表示古巴修例前不會前往，古巴於上月22日修例，郵輪終於得以啟程。

■美聯社



■「阿多尼亞」號



有片睇:youtu.be/UNeJbfvD94

頒錯后冠 佳麗黑面「贈燄」

環球小姐早前頒錯后冠的事件再度上演。巴西西北部朗多尼亞蒙多前日舉行選美決賽，最後由佳麗卡帕托及巴爾博薩角逐冠軍寶座。宣佈結果一刻，主持人讀出卡帕托的名字，並由工作人員負責加冕，豈料后冠在卡帕托頭上滑下來；此時主持人忽然更正，宣佈巴爾博薩才是真正冠軍。卡帕托頓失笑容，全程「黑面」。



■由冠軍變第二名的卡帕托(左)一臉錯愕。網上圖片

宣佈賽果前，主持人刻意安排工作人員捧着后冠，在兩位佳麗頭上左右游移，問「誰是冠軍？誰是冠軍？」兩人牽手微笑，等候結果。當后冠落在個子較高的卡帕托頭頂時，她難掩高興神色，不料甫接受加冕，后冠隨即掉在地上。工作人員急忙撿起后冠，主持人在這刻更正賽果，后冠旋即轉到巴爾博薩頭上。

去年環姐叫主持多讀書識字

卡帕托受訪稱自感受辱，形容當時在台上不知所措，「像拍戲一樣」，只想盡快離開現場。她又表示，有人建議她採取法律行動，控告選美主辦單位，「但未確定下一步

怎樣做」。去年頒錯環球小姐冠軍的美國喜劇演員哈維，早前邀請「失落」后冠的哥倫比亞佳麗阿雷瓦洛訪問，阿雷瓦洛笑指哈維應「多讀書識字」，下次才不會出錯。哈維亦再次致歉，形容事件是「最差勁的笑話」。

■《每日郵報》/《每日鏡報》

「玲玲馬戲團」大象退休

美國最大馬戲團「玲玲馬戲團」的大象表演永久落幕。馬戲團所養的大象前日作最後一場表演後正式退休，將移居馬戲團旗下的佛羅里達州大象保育中心，繼續用於人工繁殖，並用作研究抗癌藥物。馬戲團母公司總裁費爾德指，「我們覺得現在這樣做是最好時機。」

馬戲團特別在網站及社交網站facebook，直播6隻亞洲象前日於羅得島的最後一場表演，開始時奏起美國國歌，一頭大象舉起美國國旗進場，數分鐘後6頭大象抓住前面大象的尾巴列隊進場，表演結束時作出最後一次倒立後退場，為持續逾200年的大象表演畫下句號。

■美聯社/哥倫比亞廣播公司



■最後演出



■告別觀眾

委國慳電「絕招」：時區推前半小時

為進一步節省電力，委內瑞拉自前日凌晨2時半起，將時區推前半小時至GMT-4(較格林威治時間慢4小時)，恢復至2007年前總統查韋斯調整前的時區。當局宣稱此舉可減少開燈及冷氣，以節省電力，總統馬杜羅在勞動節遊行時，形容新措施「為委內瑞拉增添半小時未來」。

查韋斯2007年以委內瑞拉一

直實行的時區是「帝國主義遺物」為由，宣佈將當地時間調慢半小時，馬杜羅於上月中宣佈重新調快半小時，前日正式生效。當局上月中起陸續推出省電措施，包括每日停電4小時、公務員每周2天工作制等，第二大城市馬拉開波上周更因停電觸發暴動。

■法新社

英擬小費全交員工 禁食肆「抽水」

英國政府計劃實施新規定，要求食肆將顧客支付的小費全數交付員工，並考慮禁止或限制餐廳向員工抽取「銷售利潤小費」。措施細節會視乎公眾諮詢結果而定，日後或會立法，強制所有食肆遵守。工會對此表示歡迎。當局去年發現，部分連鎖餐廳員工獲顧客支付小費後，僱主會沒收大部分金額，於是就新措施展開諮詢。當局收到近200個回

應，普遍認為現行的小費分配制度不夠明確。新措施計劃收緊餐廳的自願行為守則，要求餐廳清楚列明及公佈所有小費金額。餐廳評價網站OpenTable調查發現，87%受訪人士用膳後均會付小費，款項平均是賬單的9%；官方統計亦顯示，超過8成受訪人士希望支付的小費可直接交給員工。

■英國《金融時報》/《每日郵報》

夏洛特收64國禮物 鑽石搖鈴豪爆

英國威廉王子女兒夏洛特昨日歡度1歲生日，作為全球最受關注的小公主，她在過去一年共獲全球64個國家贈送禮物或祝賀信，包括1位國王、2位王后、3位總理及4位總統或國家主席贈送禮物。英媒報道，中國國家主席習近平去年10月訪英時，贈送了一套「紅樓夢」角色絲綢人偶給夏洛特。

根據肯辛頓宮的禮物清單，較奢華的禮物有墨西哥總統涅托托僱送的銀

製手搖鈴，但怎樣也不及美國天然藍寶石公司製作的白金搖鈴，上面鑲了鑽石、紅寶石與藍寶石，估計值3萬英鎊(約34萬港元)。

早前訪英的美國總統奧巴馬夫婦，給夏洛特送了砌圖及白宮第一狗模樣的公仔，英國首相卡梅倫則送贈一套安徒生童話。不過無數禮物當中，要數阿姨皮帕所送的最實用：可分解環保尿片。

■《每日電訊報》



■白金搖鈴

■以色列總統贈送裙子。